

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നം. *211

ഇറച്ചിക്കോഴി ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ഇറക്കുമതി

(*211)

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി:

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു:

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ:

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും

മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അമേരിക്കയിൽ നിന്നും കോഴിയിറച്ചിയും ഇറച്ചിക്കോഴി ഉല്പന്നങ്ങളും ഇറക്കുമതി ചെയ്യാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയ സാഹചര്യത്തിൽ ഇത് സംസ്ഥാനത്തെ ഇറച്ചിക്കോഴി കർഷകരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കാതിരിക്കുവാൻ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ;

(ബി) ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന ശീതീകരിച്ചതും ജനിതകമാറ്റം വരുത്തിയ തീറ്റകൾ നൽകി വളർത്തിയതുമായ കോഴികളുടെ ഇറച്ചി ജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യത്തിന് ഹാനികരമാകാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടോ; ഇത് പ്രതിരോധിക്കുവാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്നറിയിക്കാമോ?

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ,

(എ) കോഴിയിറച്ചിയുടെ ആഭ്യന്തര ഉത്പാദനം, വിപണനം,

വിലനിയന്ത്രണം, ഗുണമേന്മ എന്നിവ ലക്ഷ്യമിട്ട് മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് കുടുംബശ്രീ,

കെപ്കോ എന്നീ സർക്കാർ ഏജൻസികളുടെ സംയുക്ത സംരംഭമായി ഇറച്ചിക്കോഴിവളർത്തൽ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ വഴി വളർത്തുന്ന കോഴികൾ വിപണന പ്രായമെത്തുമ്പോൾ കിലോഗ്രാമിന് 85/- രൂപ നിരക്കിൽ കെപ്കോ മുഖേന വാങ്ങി വിപണനം നടത്തുവാനാണ് ധാരണയായിട്ടുള്ളത്. തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം ജില്ലകളിൽ 1000 കോഴികൾ വീതമുള്ള 10 യൂണിറ്റുകൾ വീതം ആകെ 20 യൂണിറ്റുകൾ പൈലറ്റ് പ്രോജക്ടായി നിലവിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഘട്ടംഘട്ടമായി വരുന്ന 4 വർഷങ്ങളിൽ മൊത്തം 5000 യൂണിറ്റുകൾ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ ആരംഭിക്കുവാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

ഇറക്കുമതി ചെയ്ത കോഴിയിറച്ചി ആഭ്യന്തര വിപണിയെക്കാൾ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് വില്ക്കുകയാണെങ്കിൽ ആഭ്യന്തര ഉൽപാദകരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. ഇത് ഇന്ത്യയൊട്ടാകെയുള്ള കോഴി വളർത്തൽ കർഷകരെ ബാധിക്കുന്നതാണ്. ഇങ്ങനെ സംഭവിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന കോഴിയിറച്ചിക്ക് ഉയർന്ന നികുതി ഏർപ്പെടുത്തി തദ്ദേശീയരായ കർഷകരെ സഹായിക്കേണ്ടി വരും.

കോഴിയിറച്ചിയുടെ ആഭ്യന്തര ഉല്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുന്നതിനായി പുതിയ പ്രോസ്സസിംഗ് പ്ലാന്റ്, ഹാച്ചറികൾ, കൊല്ലം, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിൽ പുതിയ ഇറച്ചിക്കോഴി വളർത്തൽ കേന്ദ്രങ്ങൾ, ഫാമുകളുടെ

നവീകരണം തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് കെപ്കോ തുടക്കമിട്ടിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന കോഴിയിറച്ചി വിപണിയിൽ എത്തുന്നതിനുമുമ്പ് സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധർ ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു കമ്മിറ്റി റിസ്ക് അനാലിസിസ് നടത്തുന്നതാണ്. ആയതിനാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ആശങ്കപ്പെടേണ്ടതില്ല.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ നികുതി ഏർപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുന്നതാണെന്ന് പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ നികുതി ഏർപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് സാധിക്കില്ല. WTO-യുടെ എഗ്രിമെന്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും RCEP ഒപ്പിട്ടാലും നമുക്ക് നികുതി ഏർപ്പെടുത്താനുള്ള അധികാരമില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് മാത്രമാണ് അതിനെ സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത്. WTO-യുടെ കഴിഞ്ഞ ചർച്ചയിൽ അതും ഒഴിവാക്കി കൊടുത്തു. നികുതി ഒഴിവാക്കി കൊടുത്തുകൊണ്ട് നമ്മുടെ കൃഷിക്കാരെ രക്ഷിക്കുമെന്ന് പറയുന്നതിൽ അർത്ഥമില്ല. ജനിതകമാറ്റം വരുത്തിയ തീറ്റകൾ കോഴിക്ക് കൊടുക്കുമ്പോൾ അത് ആരോഗ്യത്തിന് ഏറ്റവും വലിയ ഹാനികരമാണെന്നും അതുപോലെതന്നെ ശ്രീസറിൽ വച്ച കോഴിയും ഏറ്റവും വലിയ ഹാനികരമാണെന്നും കണ്ട് യൂറോപ്പിൽ ഈ ഇറച്ചി നിരോധിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ആ തരത്തിലുള്ള ഒരു നടപടിക്ക് കേരളം മാത്രം വിചാരിച്ച് ചെയ്യേണ്ട കാര്യമല്ല;

ഇതുസംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി ഇത് തടയണം. ലക്ഷക്കണക്കിനാളുകളുടെ ഉപജീവനമാർഗ്ഗമാണത്. കേരളത്തിൽ തന്നെ എത്രയോ ആളുകൾ കോഴിഫാം തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം നശിക്കാൻ പോകുന്നു. 89/- രൂപയ്ക്ക് കോഴിക്കാൽ എന്നത് ഇവിടത്തെ ഹോട്ടലുകാരുമായി ഇടപാട് നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ഇന്ന് ഞാൻ കോഫി ഹൗസിൽ ചോദിച്ചപ്പോൾ 148/- രൂപയ്ക്കാണ് അവർ വാങ്ങുന്നത്. അത് 89/- രൂപയ്ക്ക് ഇവിടത്തെ ഹോട്ടലുകാർക്ക് ലഭിച്ചാൽ കോഴിവ്യവസായം മുഴുവൻ തകരും. ആ ഒരു അവസ്ഥയിൽ സംസ്ഥാനങ്ങളെയൊക്കെ കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, RCEP കരാർ പല മേഖലകളെയും കാര്യമായി ബാധിക്കുന്നു. പാലിന്റെ മേഖലയിലായാലും മറ്റ് കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മേഖലയായാലും അതുപോലെതന്നെ കോഴിയിറച്ചി, കോഴിമുട്ട ഇതിനെയെല്ലാം കാര്യമായി ബാധിക്കും. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കേരളത്തിന്റെ പ്രതിഷേധം കത്ത് മുഖേനയും നേരിട്ടും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. RCEP കരാർ ഒപ്പിടാൻ പാടില്ലായെന്നുള്ള നിലയിലുള്ള പ്രതിഷേധം അറിയിക്കാനുള്ള കത്തും കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആ നിലയിലല്ല കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ്

തീരുമാനിച്ചു മുന്നോട്ട് പോകുന്നതെന്ന് നമുക്കറിയാം. ഇത് നമ്മുടെ കർഷകരെ വളരെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഇതിനെല്ലാം ഒരു പരിഹാരം എന്നുപറയുന്നത് നമുക്ക് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള കോഴിയിറച്ചി നമ്മൾ തന്നെ ഉല്പാദിപ്പിക്കണം. കോഴിയിറച്ചിയുടെ കാര്യത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്ത നേടാനുള്ള പരിശ്രമത്തിലേയ്ക്ക് നമ്മൾ പോകുക. അതല്ലാതെ വിദേശത്തുനിന്നും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കോഴിയിറച്ചി കൊണ്ടുവന്നാലും അത് പലതരത്തിലുള്ള ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ഉതകുന്ന തരത്തിലുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് ചെയ്യാവുന്നത് കോഴിയിറച്ചി വിപണിയിലെത്തുന്നതിനുമുമ്പ്, കർഷകന്റെ കയ്യിലെത്തുന്നതിനുമുമ്പ് വിദേശരെക്കൊണ്ട് അത് പരിശോധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു സ്ക്രീമാണ് ഉണ്ടാക്കേണ്ടത്. അതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാൻ ഒരു നിർദ്ദേശം വച്ചത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുതന്നെ അക്കാര്യത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ഇന്ത്യയിലെ കർഷകരെ രക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടി വിദേശത്തുനിന്ന് ഇവിടെ ആഭ്യന്തരവിപണിയിൽ ഉള്ളതിനേക്കാൾ വിലകുറച്ച് അവർ വിൽക്കാൻ തയ്യാറായി മുന്നോട്ടുവന്നാൽ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന കോഴിയിറച്ചിക്ക് കൂടുതൽ നികുതി ഏർപ്പെടുത്താൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. അതാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ആന്റി ഡമ്പിംഗ് ഡ്യൂട്ടി പാടില്ലായെന്നു

തന്നെയാണ് ഇപ്പോഴുള്ള എഗ്രിമെന്റിലും WTO-യുടെ അവസാനത്തെ ചർച്ചയിലും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അവർക്കാണെങ്കിൽ യു.എസ്. ഫാം ബില്ലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ധാരാളം സബ്സിഡി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ആ സബ്സിഡി വെച്ചിട്ട് ഇവിടെ 50/- രൂപയ്ക്ക് കോഴിയെ വിറ്റാലും അവർക്ക് ലാഭമാണ്. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു മത്സരം വരുമ്പോൾ നമുക്ക് പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ പ്രയാസമാണ്. മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളെയെല്ലാം കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ച് ചെറുത്തുനില്പ് സംഘടിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് മുൻകൈ എടുക്കുമോയെന്നാണ് അറിയേണ്ടത്?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, RCEP കരാർ നമ്മുടെ കർഷകരെ ബാധിക്കുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അതിനെ എതിർക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ഈ മേഖല കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുടെ ഒരു യോഗം ഇക്കാര്യത്തിൽ വിളിച്ചുകൂട്ടണമെന്നുള്ള ഒരാലോചനയുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ രാജ്യത്താകമാനം വലിയൊരു പ്രതിരോധം ഉയർന്നുവന്നെങ്കിൽ മാത്രമേ അതിന് കഴിയൂ. അങ്ങനെയൊരു പ്രതിരോധത്തിന് നമ്മൾ തയ്യാറായാൽ നമ്മളായിരിക്കണം അതിന് മുൻകൈ എടുക്കേണ്ടത്. ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിയിൽ ചിലപ്പോൾ നമ്മൾ മാത്രമേ കാണൂ എന്നുള്ളതും മനസ്സിലാക്കണമെന്നാണ് ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടിയോട് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ഇപ്പോൾ തന്നെ കേരളത്തിൽ ലക്ഷക്കണക്കിന്

കോഴികളെ വളർത്തുകയും കോഴിക്കച്ചവടം ചെയ്യുന്ന വ്യാപാരികൾ തിരുവനന്തപുരത്തുവന്ന് ഗവൺമെന്റിന് മുമ്പാകെ ഈ വസ്തുതകൾ വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ട് നിവേദനങ്ങൾ നൽകിയിരിക്കുകയുമാണ്. ഇത് വളരെ അപകടകരമായ സ്ഥിതിയിലാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വലിയ വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയില്ലാത്ത പാവപ്പെട്ട കുറേ ആളുകളാണ് കോഴിയെ വളർത്തലിലും കോഴി കച്ചവടത്തിലുമൊക്കെ ഏർപ്പെടുന്നത്. എത്രയോ വർഷങ്ങളായി അവർ ചെയ്തുവരുന്ന കാര്യമാണ്. ഇത് ഒരു ഇടിത്തീപോലെയാണ് അവരുടെ നേർക്ക് വരുന്നത്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, തെക്കേ ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ സംഘടിച്ച് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പാകെ ഈ ഇറക്കുമതി നിരോധിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും വഴിയുണ്ടോയെന്ന് ആരാഞ്ഞു. ഇത് എത്ര ദിവസം ഫ്രിഡ്ജിൽ വെച്ചിട്ടാണ് കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരുന്നത്. പലതരത്തിലുള്ള രോഗങ്ങളാണ് അതുണ്ടാക്കുന്നത്. നെൽകൃഷിയെ തകർത്ത വിദേശത്തുനിന്നുവരുന്ന പലതരത്തിലുള്ള വളങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. അതിനെ നിരോധിക്കാൻ നമ്മൾ സന്നദ്ധരായി. അതുപോലെ ഇതും ഇന്ത്യയിലേയ്ക്ക് കടക്കാതിരിക്കാൻ എങ്ങനെ സാധിക്കുമെന്നതിനെപ്പറ്റി നമ്മൾ ശക്തമായ ഒരു നീക്കം നടത്തിയാൽ മാത്രമേ ഇത്

യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിന് ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധമാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ഇന്ത്യയിലേക്ക് കയറ്റുമതിയും ഇറക്കുമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്ന നയത്തിനെ ആശ്രയിച്ചുമാത്രമേ ആ കാര്യങ്ങളിൽ ഒരു തീരുമാനമുണ്ടാകൂ എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കർഷകരുടെ രക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേകിച്ച് കേരളത്തിലെ കർഷകർക്കുവേണ്ടി പരമാവധി അവരെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സമീപനങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും. നമുക്ക് ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട നല്ല ഗുണനിലവാരമുള്ള കോഴിയിറച്ചി ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയണം. കേരളത്തിലെ 90% ആളുകളും കോഴിയിറച്ചി കഴിക്കുന്നവരാണ് എന്നാൽ കോഴിയെ വളർത്തുമോയെന്ന് ചോദിച്ചാൽ പഴയതുപോലെ ആരും കോഴിയെ വളർത്തുന്നില്ല. പണ്ട് ഒരു വീട്ടിൽ അഞ്ചോ പത്തോ കോഴികളെങ്കിലും കാണുമായിരുന്നു. ഇന്നിപ്പോൾ കോഴി വളർത്തലിൽ നിന്ന് പിന്നോട്ട് പോയിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ വ്യാപകമായി എല്ലാ വീട്ടിലും അഞ്ചോ പത്തോ കോഴിയെ വളർത്താവുന്നതാണ്. അതുപോലെതന്നെ ഈ മേഖലയിലേക്ക് കടന്നുവന്നിട്ടുള്ള ചെറുകിട സംരംഭകരുണ്ട്. അവരെ നിലനിർത്താൻ കഴിയത്തക്ക രീതിയിലുള്ള എല്ലാ സഹായങ്ങളും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് എന്ന നിലയിൽ ചെയ്യാവുന്നതെല്ലാം ചെയ്യും. ഈ രംഗത്ത് സ്വയംപര്യാപ്ത നേടുന്നതിന്

ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ടാണ് 'കേരള ചിക്ക്' എന്ന പേരിൽ കുടുംബശ്രീയുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് ഒരു പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചത്. ആ കാര്യമാണ് ഞാൻ ആദ്യം ഇവിടെ ഉത്തരത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചത്. 5000 യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് പരിശ്രമിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ: സർ, ലോകത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ കോഴികളെ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നത് അമേരിക്ക, ബ്രസീൽ, ഇന്ത്യ, ചൈന എന്നീ രാജ്യങ്ങളാണ്. അമേരിക്കയിൽ നിന്നുള്ള കോഴികളെ മറ്റ് യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളിൽ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നില്ല. യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളിൽ ഇത് നിരോധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അമേരിക്കക്കാർ കോഴിയുടെ ചെസ്റ്റ് മാത്രമേ കഴിക്കൂ; അവർ കോഴിക്കാലുകൾ കഴിക്കില്ല. അപ്പോൾ പതിനായിരക്കണക്കിന് ടൺ കോഴിക്കാലുകൾ ഇന്ത്യയിലേക്ക് ഇറക്കുമതി ചെയ്യുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇറക്കുമതി നയം ഈ മേഖലയിൽ വലിയ പ്രത്യാഘാതമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പതിനായിരക്കണക്കിന് കോഴി കർഷകർ ഇന്ന് ആശങ്കയിലും ഉത്കണ്ഠയിലുമാണ്. ഈ ആശങ്കയും ഉത്കണ്ഠയും പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടിയുടെ ചോദിച്ചതിന്

ഉത്തരമായി ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചു. ആർ.സി.ഇ.പി കരാറിൽ ഒപ്പിട്ടു കഴിഞ്ഞാൽ ആ കരാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഇവിടേയ്ക്ക് യഥേഷ്ടം ഇറക്കുമതി ചെയ്യാൻ കഴിയും. അതല്ലാതെ നിലവിലുള്ള കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നയമനുസരിച്ച്, ഉദാരവൽക്കരണനയം സ്വീകരിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി മറ്റുരാജ്യങ്ങളിൽനിന്ന് സ്വതന്ത്രമായി അവർക്ക് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്യാം. ഇപ്പോൾ അങ്ങനെ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുകയാണ്. വൻകിട കുത്തക മുതലാളിമാരെ സഹായിക്കാനുള്ള നയമാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പിന്തുടരുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നയങ്ങളും ആ നയങ്ങൾക്കെതിരായിട്ടുള്ള എതിർപ്പും ചെറുത്തുനിൽപ്പുമെല്ലാം കേരളത്തിലും അതുപോലെതന്നെ ഇന്ത്യയിലെ പല ഭാഗത്തും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരും ഇടതുപക്ഷക്കാരും പുരോഗമനചിന്താഗതിക്കാരുമെല്ലാം കൊണ്ടു വന്നപ്പോൾ അതിനെ കുറ്റം പറഞ്ഞയാളുകൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട്. പക്ഷെ ഇന്നിപ്പോൾ അതിന്റെ ഫലം യഥാർത്ഥത്തിൽ ജനങ്ങൾ അനുഭവിച്ചു തുടങ്ങി. തീർച്ചയായിട്ടും കേരളത്തിലെ കോഴി കൃഷിയിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ആളുകളെ സഹായിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം ചെയ്യാൻ കഴിയുമോ അതെല്ലാം ആലോചിച്ചു ചെയ്യും. അതുപോലെതന്നെ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നയത്തിനെതിരായി

കഴിയാവുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളെയൊക്കെ യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു നീക്കത്തിന് മുൻകൈയെടുക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, കേരളത്തിന്റെ ദേശീയ ഭക്ഷണമാണ് കോഴിയിറച്ചി. ആ കോഴിയിറച്ചി വിദേശത്തുനിന്നും ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് നൽകിയാൽ എല്ലാവരും വാങ്ങും. കാരണം ഹോട്ടൽ ഉടമകളുടെ സംഘടന ഇത്തരം കമ്പനികളുമായി എഗ്രിമെന്റിലെത്തുകയാണ്. ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് ചിക്കൻ എത്തിച്ചുകൊടുക്കാമെന്നു പറഞ്ഞാൽ അവരതു വാങ്ങിക്കും. എന്താണ് പാചകം ചെയ്തു തരുന്നതെന്ന് കഴിക്കുന്ന നമ്മളറിയുന്നില്ല. വിലകുറച്ചു കിട്ടുന്ന സാധനം വാങ്ങുന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. അതാരുടെയും കുറ്റമല്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താം, മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളെ വിളിച്ചുവരുത്താം, എന്നൊക്കെ പറയുമ്പോൾ അങ്ങുതന്നെ പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യമുണ്ട്. അതിൽ ആരൊക്കെ കൂടുമെന്നറിഞ്ഞുകൂട! പോത്തിന്റെ ചെവിയിൽ വേദം ഓതിക്കളയാം എന്നിട്ട് ഞാൻ ശരിയാക്കിത്തരാം എന്ന് നമ്മൾ ചിന്തിക്കേണ്ട. ഈ പ്രതിസന്ധിയിൽ നിന്നും നമുക്കെങ്ങനെ രക്ഷപെടാം. കേരളത്തിലേറ്റവും കൂടുതൽ ആവശ്യമുള്ള ഒരു സാധനമാണ് ചിക്കൻ. കോഴിയിറച്ചി ഇവിടത്തന്നെ ഉല്പാദിപ്പിക്കാനും കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് വിപണനം ചെയ്യാനും കഴിയുന്ന പല

പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുമുണ്ട്. കെപ്കോ അതുപോലൊരു സ്ഥാപനമാണ്.

അതിപ്പോൾ കുറെക്കാലമായി നിലാവത്ത് അഴിച്ചുവിട്ട കോഴിയെപ്പോലെ

നടക്കുകയാണ്. അതിനെയും കുടുംബശ്രീയെയും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി വ്യാപകമായി

കോഴിക്കൂട്ടുകൾ സ്ഥാപിച്ച് കൃഷിചെയ്യാം. കാസർഗോഡ് മുതൽ പാറശ്ശാല വരെ

കോഴി കൃഷി ചെയ്യാൻ ആളുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക. എന്റെ

നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഒരു വീട്ടിൽ ചെന്നപ്പോൾ ഒരു നല്ല കൂടിരിക്കുന്നു.

ഇതെന്താണെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ കോഴിക്കൂട്ടാണെന്നും, കാശ്ച

വാങ്ങിയതാണെന്നും പറഞ്ഞു. അങ്ങയുടെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിനടുത്തു

തന്നെയാണ്. അങ്ങയ്ക്ക് വേണമെങ്കിൽ പരിശോധിക്കാം. കെപ്കോയിൽനിന്ന് 15

കോഴിയെ കാശ് കൊടുത്തു വാങ്ങിച്ചു. അതിൽ 2 കോഴി മാത്രമേ മുട്ടയിട്ടുള്ളൂ.

കൊടുത്ത കോഴികളിൽത്തന്നെ കുഴപ്പമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരടക്കം

കോഴിയെ വിതരണം ചെയ്യുന്നത് സൗജന്യമായിട്ടാണ്. സൗജന്യമായിട്ട്

കൊടുക്കുന്നതിന് വിലയില്ല. സർക്കാർ സൗജന്യമായി 15 കോഴിയെ വരെ ഒരു

വീട്ടിൽ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ എത്ര കോഴികൾ ജീവനോടെ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്?

പ്ലാസ്റ്റിക് കവറിലിട്ട് കൊണ്ടുപോകുമ്പോൾത്തന്നെ അതിൽ രണ്ടുമൂന്നെണ്ണം ചാകും.

കെപ്കോ പോലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഏത്

രാജ്യവുമായും കിടപിടിക്കാവുന്ന ഒരു മത്സരം കാഴ്ചവെക്കാൻ അങ്ങയുടെ വകുപ്പിനെ സന്നദ്ധമാക്കാൻ കുടുംബശ്രീ പോലുള്ള ഏജൻസികളുമായി സഹകരിച്ച് ശക്തമായ നീക്കം നടത്താൻ എന്തുചെയ്യും എന്നാണെന്റെ ചോദ്യം ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഒരു പൊതു സംരംഭമായ കേരള പൗൾടി ഡവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ, അതുപോലെതന്നെ കുടുംബശ്രീ മിഷൻ എന്നിവയുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് കേരള ചിക്കൻ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന വിപുലമായ പദ്ധതിയ്ക്കാണ് തുടക്കം കുറിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ച നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. 'പൈലറ്റ് പ്രോജക്ട്' എന്നുള്ള രീതിയിൽ ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ 20 യൂണിറ്റുകൾ കൊല്ലം, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലകളിൽ ആരംഭിച്ചു. ആ യൂണിറ്റുകൾ വളരെ ഭംഗിയായി, ഫലപ്രദമായി നടക്കുന്നു. മാത്രമല്ല, ഒരു യൂണിറ്റിൽ ഒരു ദിവസം പ്രായമുള്ള 1000 കോഴിക്കുഞ്ഞുങ്ങളെയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. 45 ദിവസം കഴിയുമ്പോൾ ആ കോഴിക്കുഞ്ഞുങ്ങൾ ഇറച്ചി പ്രായമാകുകയും അതിനെ തിരിച്ചു വാങ്ങുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. അതിപ്പോൾ ഫലപ്രദമായി കണ്ടുതുടങ്ങി. കാരണം കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ അതേറ്റെടുത്തു കഴിഞ്ഞു. അവർക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപയുടെ ലോൺ കുടുംബശ്രീ മിഷനിൽ നിന്നും 4% പലിശയ്ക്കാണ് കൊടുക്കുന്നത്. അപ്പോൾ

അവർക്ക് ഷെഡ്ഡ് കെട്ടുന്നതിനും അതുപോലെതന്നെ ആദ്യം 45 ദിവസത്തേയ്ക്കുള്ള തീറ്റയ്ക്കുമൊക്കെ ഈ പണം ഉപയോഗിക്കുവാൻ കഴിയും. പൗൾടി ഡവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനാണ് ഒരു ദിവസം പ്രായമുള്ള കോഴിക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ അവർക്ക് കൈമാറുന്നത്. അപ്പോൾ ആ കോഴിക്ക് ഒരു വിലയുണ്ട്, കോഴിക്കുഞ്ഞിനൊരു വിലയുണ്ട്. അതു കഴിഞ്ഞ്, 45 ദിവസം കഴിഞ്ഞ് തിരിച്ചെടുക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ ശരീരഭാരം കണക്കാക്കി കിലോയ്ക്ക് 85/- രൂപ നിരക്കിലാണ് പൗൾടി ഡവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ തിരിച്ചു വാങ്ങുന്നത്. അതു വലിയ ആകർഷണമാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ ആളുകൾ വരുന്നുണ്ട്. 480-ലധികം യൂണിറ്റുകൾ ഇപ്പോൾ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക് ട്രെയിനിംഗ് എറണാകുളത്ത് വെച്ചു നടന്നു. ആദ്യ ഗഡു എന്നുള്ള രീതിയിൽ അവർക്ക് ഈ ലോണിന്റെ വിതരണം നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ഗവൺമെന്റ് പ്ലാൻ ചെയ്യുന്നതുപോലെ 5000 യൂണിറ്റുകൾ രൂപീകരിക്കുവാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞാൽ ഈ രംഗത്ത് വളരെയധികം മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. മീറ്റ് പ്രോഡക്ട്സ് ഓഫ് ഇന്ത്യാ ലിമിറ്റഡ്, പൗൾടി ഡവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾകൂടി വിചാരിച്ചെങ്കിൽ മാത്രമേ ഈ പ്രോസസ്സ് നടത്തി വിപണനം നടത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അങ്ങനെ ആ ശൃംഖല സജ്ജമാക്കാനുള്ള കർമ്മ പദ്ധതിയാണ്

ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. 'കേരള ചിക്ക്ൻ പദ്ധതി' ഒരു മാതൃകാ പദ്ധതിയായിട്ടുത്തന്നെ നടപ്പിലാക്കും. വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ള ഒരു പ്രതീക്ഷയാണ് ആ കാര്യത്തിലുള്ളത്.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, ലക്ഷങ്ങളുടെ ഉപജീവനമാർഗ്ഗമെന്നത് ഒരു ഗുരുതരമായ പ്രശ്നം തന്നെയാണ്. പക്ഷെ അതിനേക്കാൾ പ്രധാനമാണ് കോടിക്കണക്കിന് ആളുകളുടെ ജീവൻ എന്നുപറയുന്നത്. ഇത്തരം ഇറക്കുമതി യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളിൽ മാത്രമല്ല നിരോധിച്ചത്. കവൈറ്റ്, ചത്തർ, ഒമാൻ എന്നീ 3 ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലും നിരോധിച്ചു. അതിൽ കൃത്യമായി പറഞ്ഞത് ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ മാത്രമാണ്. ഉപജീവനത്തിനെക്കാൾ വലിയ പ്രശ്നമായി വരാൻ പോകുന്നത് ആരോഗ്യപ്രശ്നമാണ്. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ ഒരു പൊതുവികാരമായി നമ്മളിതിനെ അറിയിക്കും. നടക്കുമോ ഇല്ലയോ എന്ന് നോക്കിയിട്ടില്ലല്ലോ പ്രതിരോധം സൃഷ്ടിക്കുക. അതുകൊണ്ട് അതിനുള്ള ഒരു ശ്രമം നടത്താൻ സർക്കാർ വളരെ ഗൗരവതരമായി ശ്രമിക്കണം.

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, നമ്മൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ പോകുന്ന കേരള ചിക്ക്നെ സംബന്ധിച്ച് പറയുമ്പോൾ, ആരോഗ്യത്തിന് ഹാനികരമല്ലാത്ത നിലയിൽ വളരെ ഉറപ്പോടുകൂടിത്തന്നെ കൊടുക്കാൻ കഴിയത്തക്ക രീതിയിലുള്ള കേരള ചിക്ക്ൻ

ഉല്ലാദിപ്പിക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. അതേ സമയം അന്യരാജ്യത്തു നിന്നും വരുന്ന ഈ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ മേൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചെങ്കിൽ മാത്രമേ അതിന്റെ ഗുണനിലവാരം നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയൂ. അല്ലെങ്കിൽപ്പിന്നെ അതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള സമ്മർദ്ദം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ ചെലുത്തുകയെന്നുള്ളതേയുള്ളൂ. അതിന് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, കെപ്കോവഴി ഏതൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; അത് കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലേക്കും വ്യാപിപ്പിക്കുമോ? പിന്നെ മറ്റൊരു കാര്യം ഇതിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള കോഴിത്തീറ്റ എപ്പോഴും അന്യസ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നാണ് ഇങ്ങോട്ടു കൊണ്ടുവരുന്നത്. അവരതിന്റെ കുത്തകകളാകുമ്പോൾ ചോദിക്കുന്ന വില കൊടുത്തു വാങ്ങിക്കുമെന്ന് സംഘടനയുടെ പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്തപ്പോൾ പറഞ്ഞതാണ്. അവർക്ക് അത് വലിയ ഭാരമുണ്ടാക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് പോഷകഗുണമുള്ള തീറ്റ കേരളത്തിൽ തന്നെ ഉല്പാദിപ്പിച്ച് നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, കെപ്കോ അഥവാ കേരളാ പൗൾട്രി ഡവലപ്മെന്റ്

കോർപ്പറേഷൻ ഈ രംഗത്തും നിരവധിയായിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. അതിലൊന്നാണ് ആശ്രയ പദ്ധതി. അത് വിധവകൾക്ക് വേണ്ടിയിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ്. നമ്മുടെ ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും വിധവകളായിട്ടുള്ളവരുടെ എണ്ണത്തിനനുസരിച്ച് 10 കോഴിയും കോഴിത്തീറ്റയും ആവശ്യമായിട്ടുള്ള മരുന്നും കൊടുക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ് ആശ്രയ പദ്ധതി. ആ പദ്ധതിയനുസരിച്ച് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 26128 വിധവകൾക്ക് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കൾ എന്നുള്ള നിലയിൽ വിവിധ പഞ്ചായത്തുകളിലായി കോഴികളെ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ മറ്റൊരു പദ്ധതിയാണ് 'കോഴി വളർത്തൽ ഗ്രാമം പദ്ധതി'. ആ പദ്ധതിയനുസരിച്ച് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന പഞ്ചായത്തുകളിലെ 500 വനിതകൾക്കാണ് കോഴികളെ വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. അതനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ 9500 വനിതകൾക്ക് ഇതിന്റെ ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോഴിവളർത്തൽ ഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന പഞ്ചായത്തുകളിലെ 660 വനിതകൾക്കാണ് ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നത്. 5 കോഴി, 2 കിലോ കോഴിത്തീറ്റ, 50/- രൂപയുടെ മരന്ന് എന്നിവ 15724 വനിതകൾക്ക് ഇതിനോടകം തന്നെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റൊന്നാണ് 'കെപ്കൊ വനിതാ മിത്രം പദ്ധതി'. തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന പഞ്ചായത്തിലെ 1000

കുടുംബശ്രീ വനിതകൾക്കാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം നൽകുന്നത്. കഴിഞ്ഞ വർഷം 12,994 വനിതകൾക്ക് ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റൊരു പദ്ധതിയാണ് സ്കൂളുകൾ വഴി നടപ്പാക്കുന്ന 'കുഞ്ഞുകൈകളിൽ കോഴിക്കുഞ്ഞു'. 6-ാം ക്ലാസ്സ് മുതൽ 9-ാം ക്ലാസ്സ് വരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളാണ് അതിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കൾ. 5 കോഴി, 5 കിലോ കോഴിത്തീറ്റ, 50/- രൂപയുടെ മരുന്ന് ഇതാണ് ഒരു വിദ്യാർത്ഥിക്ക് നൽകുന്നത്. ആ പദ്ധതിയനുസരിച്ച് 31137 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കഴിഞ്ഞ വർഷം കോഴികളെ വിതരണം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. കോഴിത്തീറ്റയും കാലിത്തീറ്റയും അതിന് ആവശ്യം വരുന്ന അസംസ്കൃത സാധനങ്ങളിൽ കൂടുതലും മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നാണ് വരുന്നത്. കൂടുതലും അല്ല മിക്കവാറുമെല്ലാം മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുമാണ് കൊണ്ടുവരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് കാലിത്തീറ്റയ്ക്കും കോഴിത്തീറ്റയ്ക്കും വില കൂടുകയാണ്. സ്വാഭാവികമായും കർഷകരെ അതു ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. നല്ല ഗുണമേന്മയുള്ള കോഴിത്തീറ്റ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി

- (*212) ശ്രീ. കെ. രാജൻ:
- ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ:
- ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ:

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ;

(എ) സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ എത്രത്തോളം സഫലീകരിച്ചുവെന്ന്

അറിയിക്കുമോ;

(സി) ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് തൊട്ടുമുകളിലുള്ളതും എന്നാൽ ഉയർന്ന ചികിത്സാ

ചെലവ് താങ്ങാൻ കഴിയാത്തതുമായ നിർധന കുടുംബങ്ങളെ പദ്ധതിയിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ഡി) സീനിയർ സിറ്റിസൺ ഹെൽത്ത് ഇൻഷുറൻസ് സ്കീം എന്ന പേരിൽ

പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നുണ്ടോ;വിശദമാക്കുമോ?

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ,

(എ) ഉണ്ട്. ആർ.എസ്.ബി.വൈ./ചിസ് പദ്ധതിയിലൂടെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട

സർക്കാർ/സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ നിന്നും വർഷത്തിൽ ഒരു കുടുംബത്തിന്

30,000/-രൂപയുടെ സൗജന്യ കിടത്തി ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നതാണ്.

ആർ.എസ്.ബി.വൈ/ചിസ് ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ നിലവിൽ 34.85

ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളാണ് അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ളത്. ഏകദേശം 1.18 കോടി ജനങ്ങൾ ഈ പദ്ധതി ആനുകൂല്യത്തിന് അർഹരാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ ആകെയുള്ള കുടുംബങ്ങളുടെ 43 ശതമാനം ഈ പദ്ധതിയിൽ അംഗങ്ങളായിക്കഴിഞ്ഞു. പദ്ധതിയിൽ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ള കുടുംബങ്ങളിൽ നിന്നും 2008 വർഷം മുതൽ 47.58 ലക്ഷം വ്യക്തികൾക്ക് 1709.83 കോടി രൂപയുടെ ചികിത്സാ ആനുകൂല്യം (2018 ജനുവരി 31 വരെ) ആർ.എസ്.ബി.വൈ/ചിസ് പദ്ധതിയിലൂടെ നൽകുവാൻ സാധിച്ചു.

ഇതിനുപുറമെ ചിസ് പ്ലസ് എന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ മാത്രമായ പദ്ധതി പ്രകാരം ക്യാൻസർ, ഹൃദ്രോഗം, വൃക്ക സംബന്ധമായ അസുഖങ്ങൾ, കരൾ, തലച്ചോർ എന്നിവയെ ബാധിക്കുന്ന രോഗങ്ങൾ, അപകടംമൂലമുള്ള ട്രോമാ കെയർ എന്നിവയ്ക്ക് 70,000/- രൂപയുടെ അധിക ചികിത്സാ സഹായം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ, തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ, റീജിയണൽ ക്യാൻസർ സെന്റർ തിരുവനന്തപുരം, മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്റർ തലശ്ശേരി, ശ്രീചിത്തിരതിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെഡിക്കൽ സയൻസസ് & ടെക്നോളജി, തിരുവനന്തപുരം മുതലായ ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന നൽകി വരുന്നുണ്ട്.

ആർ.എസ്.ബി.വൈ/ചിസ് ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ

അംഗങ്ങളായവരുടെ വർഷം തിരിച്ചുള്ള പട്ടികയും ചികിത്സാ ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചവരുടെ വിശദമായ പട്ടികയും ചിസ് പ്ലസ് ചികിത്സ ആനുകൂല്യം ലഭിച്ച വ്യക്തികളുടെ വർഷം തിരിച്ചുള്ള പട്ടികയും അനുബന്ധം 'എ' + ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

(ബി) ആർ.എസ്.ബി.വൈ/ചിസ് പദ്ധതിയിൽ സർക്കാർ/സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലൂടെ ഒരു വർഷത്തിൽ ഒരു കുടുംബത്തിന് 30,000/- രൂപയുടെ സൗജന്യ കിടത്തി ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നതാണ്.

ആർ.സ്.ബി.വൈ. പദ്ധതിയിൽ നിലവിൽ 20.54 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളും ചിസ് പദ്ധതിയിൽ 14.30 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളുമടക്കം ആകെ 34.85 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾ നിലവിൽ പദ്ധതിയിൽ അംഗങ്ങളാണ്. ഇത് സംസ്ഥാനത്തെ ആകെയുള്ള കുടുംബങ്ങളുടെ 43 ശതമാനത്തോളം വരും.

2008-ൽ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചതുമുതൽ നാളിതുവരെ ഒരു തടസ്സവും കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും പദ്ധതി ആനുകൂല്യം നൽകിയ ഏക സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം.

(സി) ഉണ്ട്. ആർ.എസ്.ബി.വൈ. പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൂടുതൽ വിഭാഗങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുവാനായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ക്ഷേമനിധി

+ ലൈബ്രറിയിൽ വച്ചിട്ടുണ്ട്

അംഗങ്ങൾ 1000/- രൂപയോ അതിൽ കുറവോ മാസപെൻഷൻ കിട്ടുന്ന ഇ.പി.എഫ് പെൻഷണേഴ്സ്, എ.എ.വൈ. മുൻഗണനാ ചികിത്സാർത്ഥം സ്റ്റേറ്റ് പ്രയോറിറ്റി/ബി.പി.എൽ ആക്കിയ റേഷൻ കാർഡ് ഉടമകൾ ഉൾപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്കുമായി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണ് സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി (ചിസ്).

ആർ.എസ്.ബി.വൈ./ചിസ് പദ്ധതിയിൽ അർഹരായ വിഭാഗങ്ങളുടെ വിശദമായ പട്ടിക അനുബന്ധം 'ബി '+ ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

(ഡി) ഉണ്ട്. സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 2017 ഏപ്രിൽ മാസം 1 മുതൽ ആർ.എസ്.ബി.വൈ/ചിസ് പദ്ധതിയിൽ അംഗമായിട്ടുള്ള 60 വയസ്സിന് മുകളിൽ പ്രായമുള്ള ഓരോ വ്യക്തിക്കും 30,000/- രൂപയുടെ അധിക സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് എസ്.ചിസ് അഥവാ സീനിയർ സിറ്റിസൺസ് ഹെൽത്ത് ഇൻഷുറൻസ് സ്കീം. നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷം ഈ പദ്ധതിയിൽ 1735567 ആർ.എസ്.ബി.വൈ/ചിസ് കുടുംബങ്ങളിലെ 2204202 മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ശ്രീ. കെ. രാജൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിയ പ്രകാരം ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾക്ക് ചോദ്യം ചോദിക്കാവുന്നതാണ്.

+ ലൈബ്രറിയിൽ വെച്ചിട്ടുണ്ട്

ശ്രീ. കെ. രാജനവേണ്ടി (ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ): സർ, വളരെ മാതൃകാപരമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി. എന്നാൽ ഈ പദ്ധതിയിൽ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ളവർക്ക് കാർഡ് പുതുക്കുന്നതിൽ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുകയോ വിട്ടുപോകുകയോ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്ക് സമയബന്ധിതമായി കാർഡ് പുതുക്കി നൽകുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവ് ഉണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഈ പദ്ധതിയിൽ അർഹമായ കുടുംബങ്ങൾക്കെല്ലാം കാർഡ് നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ഇതുവരെയും കാർഡ് ലഭിക്കാത്ത കുടുംബങ്ങൾക്ക് ജൂൺമാസം വരെ കാർഡ് ലഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, കാർഡ് പുതുക്കാൻ കാലതാമസമുണ്ടായവർക്കും കാർഡ് നഷ്ടപ്പെടുപോയവർക്കും പുതുക്കി നൽകുമോയെന്നതായിരുന്നു എന്റെ ചോദ്യം. പല സന്ദർഭങ്ങളിലും ആശുപത്രിയിൽ എത്തികഴിഞ്ഞിട്ടായിരിക്കും കാർഡ് പുതുക്കിയിട്ടില്ലെന്ന കാര്യം അവരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്നത്. അങ്ങനെയുള്ള സന്ദർഭങ്ങളിൽ കാർഡ് പുതുക്കി കൊടുക്കുമോ എന്നുള്ളതാണ് ചോദ്യം. ടി പദ്ധതിയനുസരിച്ചുള്ള തുക കൃത്യസമയത്ത്

ആശുപത്രികൾക്ക് ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട് പല ആശുപത്രികളും ആർ.എസ്.ബി.വൈ. പദ്ധതിയിൽ നിന്നും പിൻമാറി പോകുന്നുണ്ട്. പുതിയ ആശുപത്രികളെ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും കുടിശ്ശികയുള്ള തുക കൊടുത്തുതീർക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഈ പദ്ധതിയിൽ അർഹരായിട്ടുള്ള കുടുംബങ്ങൾക്കെല്ലാം കാർഡ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടർന്നു വരുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള എല്ലാവർക്കും ജൂൺ മാസത്തിനുള്ളിൽ കാർഡ് നൽകിയിരിക്കും. ഇതിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാത്ത കുടുംബങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ ജൂൺ മാസത്തിനുശേഷം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളും അടുത്ത വർഷത്തേയ്ക്ക് ആനുകൂല്യം കിട്ടാവുന്ന നിലയിലുള്ള നടപടികളുമാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിക്കുക. ഇതുസംബന്ധിച്ച് enlist ചെയ്ത ആശുപത്രികളുണ്ട്. എന്തെങ്കിലും പോരായ്മകളുണ്ടെങ്കിൽ പരാതി നൽകിയാൽ പരിശോധിച്ച് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, ആർ.എസ്.ബി.വൈ./ചിസ് പദ്ധതികളിലുൾപ്പെട്ട കാർഡുകൾ പുതുക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള വിഷയം ഉണ്ട്. ഈ കാർഡുകൾ വർഷാവർഷം പുതുക്കുന്ന രീതി മാറ്റി മൂന്ന് വർഷത്തിലൊരിക്കൽ

പുതുക്കുന്നതാക്കി മാറ്റുന്നതിന് സാധിക്കുമോ; ദിനംപ്രതി വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ചികിത്സാ ചെലവുകൾ സാധാരണക്കാർക്ക് താങ്ങാൻ കഴിയാത്തതാണെന്ന വസ്തുത കഴിഞ്ഞ ദിവസം സുപ്രീംകോടതി തന്നെ പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. രാജ്യത്തെ അവസ്ഥ അതാണ്. പല ആശുപത്രികളും നിലവിലുള്ള ചെലവിന്റെ ആയിരം ശതമാനത്തിലധികം തുക ഈടാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട റിപ്പോർട്ടുകളും നാഷണൽ ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽ പ്രൈസിംഗ് അതോറിറ്റിയുടെ പരാമർശവും നമ്മുടെ ശ്രദ്ധയിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ അവസ്ഥയിൽ, നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ 43 ശതമാനം ആളുകൾ ആശ്രയിക്കുന്ന ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുടെ തുക അപര്യാപ്തമാണെന്ന വസ്തുത ബോധ്യപ്പെടുകയും അത് വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, എല്ലാ വർഷവും ആർ.എസ്.ബി.വൈ./ചിസ്

പദ്ധതികളിലുൾപ്പെട്ട കാർഡുകൾ പുതുക്കുകയെന്നതാണ് ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന നിലപാട്. ആർ.എസ്.ബി.വൈ. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയാണ്. ഈ പദ്ധതിയിൽ 8 വിഭാഗങ്ങളെയാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ 30,000/-രൂപയാണ് ഒരു കുടുംബത്തിലെ ഓരോ അംഗത്തിനും അനുവദിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ചെലവിൽ 60 ശതമാനം കേന്ദ്രസർക്കാരും 40

ശതമാനം സംസ്ഥാന സർക്കാരുമാണ് നൽകുന്നത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ വൈപുല്യത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ചിസ് എന്ന പ്രത്യേക ആനുകൂല്യം ഇതിനോടനുബന്ധമായി ചേർത്തുനൽകുന്നത്. ചിസ് വിഭാഗത്തിൽ 54 വിഭാഗങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ചിസ് വഴിയുള്ള ആനുകൂല്യം നൂറ് ശതമാനവും സംസ്ഥാന വിഹിതമാണ്. ഇതെല്ലാം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു നിലപാടാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുക. അതുകൊണ്ട് വർഷത്തിൽ ഒരു തവണ പുതുക്കുകയെന്ന നിലപാടിൽ ഇപ്പോൾ മാറ്റം വരുത്താൻ സാധിക്കുകയില്ല, അതുതന്നെയാണ് തുടരുന്നത്. ഇതിന്റെ പ്രായോഗിക പ്രശ്നങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് ഭാവിയിൽ എന്ത് ചെയ്യാമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ചികിത്സാ ചെലവ് വർദ്ധിക്കുന്നുവെന്നത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അതിനനുസൃതമായി ആനുകൂല്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയെന്ന നിലപാട് ഇപ്പോൾ സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക നിലകൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടുമാത്രമേ ഇക്കാര്യം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭൂരിഭാഗം ചെലവും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റാണ് വഹിക്കുന്നത് എന്ന സ്ഥിതികൂടി പരിഗണിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കേന്ദ്ര

സർക്കാരിനോട് ഇത് വർദ്ധിപ്പിച്ചു നൽകുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ആവശ്യവും നമുക്ക് ഉന്നയിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഒരു പരിധിവരെ ആശ്വാസകരമാണ് സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനവും വളരെ അഭിനന്ദനം അർഹിക്കുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഈ പദ്ധതിയിൽ പത്ത് ബെഡ്ഡുകളുള്ള എല്ലാ പ്രൈവറ്റ് ആശുപത്രികൾക്കും എംപാനൽ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അനുവാദമുണ്ട്. എന്നാൽ പണം ലഭിക്കാനുള്ള ചെറിയ കാലതാമസം നിമിത്തം പ്രൈവറ്റ് ആശുപത്രികൾ ഈ സ്കീമിൽ നിന്നും മാറി നിൽക്കുകയാണ്. ഇത് പരിഹരിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേകമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ/നടപടികൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇപ്പോൾ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളും ലിസ്റ്റ് ചെയ്ത ആശുപത്രികളിൽപ്പെടും. എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയാൽ അത് എങ്ങനെ പരിഹരിക്കാം എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: സർ, സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ്

പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിന് അപേക്ഷ നൽകിയാൽ അത് കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ എത്തിയശേഷമാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് വരുന്നത്. ഇതിന്റെ സങ്കീർണ്ണതയും കാലതാമസവും ഒഴിവാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞ ഉത്തരത്തിൽ ഇക്കാര്യം വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഇതിന് സമാനമായ ഒരു പദ്ധതിയും സംസ്ഥാനത്തിലില്ല. ഇത്രയധികം കുടുംബങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന മറ്റൊരു പദ്ധതിയുമില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇത് പരമാവധി സുഗമമായി നടത്താനാവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പരാതിയും ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിൽ വന്നിട്ടില്ല. പരാതി വന്നാൽ തീർച്ചയായും പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. ജനങ്ങളെ പരമാവധി സഹായിക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അത് പരമാവധി നിറവേറ്റുന്നതിനാവശ്യമായ നിലപാട് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഓരോ വർഷം കഴിയുന്നോടും ഇതിലെ കുടുംബങ്ങളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുവരുകയാണ്. അവർക്കെല്ലാം അവസരം കൊടുക്കുന്നതോടൊപ്പം ചികിത്സാ സഹായവും നൽകിവരുന്നുണ്ട്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, സർക്കാർ ചിയാക്ക് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. 48 വിഭാഗത്തിൽ വരുന്ന കുടുംബങ്ങളുടെ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിലവിലെ ആംആർമി ബീമ യോജന, നേരത്തെ ലേബർ കമ്മീഷണറേറ്റ് മുഖേനയാണ് നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നത്. ഈ പദ്ധതി കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നത് ഏത് രീതിയിലാണ്; ചിയാക്കുമായി ക്ലബ്ബ് ചെയ്യാണോ ഈ പദ്ധതി മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്; അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ എങ്ങനെയാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ഏജൻസിയാണ് ചിയാക്ക്. ആ ഏജൻസി വഴിയാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. വളരെ ഫലപ്രദമായി തന്നെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇത് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി.: സർ, കാർഡ് പുതുക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം നേരത്തെ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. പലപ്പോഴും കാർഡ് സമയബന്ധിതമായി പുതുക്കേണ്ട സമയം സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾക്ക് അറിയാത്തതുകൊണ്ട് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോകുമ്പോഴാണ് കാർഡ് പുതുക്കേണ്ട സമയം കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നത്. അതുകൊണ്ട്

കാർഡ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന സമയത്ത് മൊബൈൽ നമ്പരമായി ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, കാർഡിന്റെ കാലാവധി കഴിയുന്നതിന്റെ ഏകദേശം ഒരു മാസം മുമ്പ് ഒന്നോരണ്ടോ റിമൈൻഡർ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്ന രീതിയിൽ ഒരു സംവിധാനം കൊണ്ടുവരുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പ്രശ്നം ഉദിക്കുന്നില്ല. ഓരോ വർഷം കഴിയുന്നതോടും ഇതിനകത്ത് അംഗങ്ങളായി ചേരുന്ന കുടുംബങ്ങളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുടെ വ്യവസ്ഥ പ്രകാരം വർഷത്തിൽ ഒരു തവണയാണ് ഇത് പുതുക്കുന്നത്. അതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങളുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പുതുക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരു പ്രയാസവും ഉദിക്കുന്നില്ല. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെക്കൂടി ബന്ധപ്പെടുത്തി ഇതിനാവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. നല്ല നിലയിൽ തന്നെ പുതുക്കൽ നടപടി തുടരുകയാണ്. രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ആളുകൾക്ക് കാർഡ് നൽകുന്നതിന് ജൂൺ മാസം വരെ അവധി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തുടർന്നുള്ള മാസങ്ങളിലും രജിസ്ട്രേഷന്റെ നടപടികൾ തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കും. അതിന് സമയപരിധി നിശ്ചയിച്ച് രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ അർഹതപ്പെട്ട മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങൾക്കും കിട്ടത്തക്ക നിലയിൽ തുടരുക എന്നതന്നെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി ആരോഗ്യ

വകുപ്പിന്റെ കീഴിലല്ല എന്നുള്ളതുതന്നെ ഒരു പോരായ്മയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പദ്ധതിയാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തമാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ മാത്രമല്ല, നേരത്തെയും അങ്ങനെതന്നെയായിരുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ അത് ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ വരേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം ഗുരുതരമായ രോഗങ്ങളുടെ പിടിയിലാണ്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയായാലും ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയായാലും മഹാഭൂരിപക്ഷം ആളുകൾക്കും പിടിച്ച് നിൽക്കാൻ കഴിയാത്ത രീതിയിൽ ചികിത്സാ ചെലവ് വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രോഗഗ്രസ്ഥമായ വലിയൊരു സമൂഹമുള്ള പ്രദേശമായി കേരളം മാറിയിരിക്കുകയാണ്. നൂറ് ശതമാനം സാക്ഷരത കൈവരിച്ചതുപോലെ നൂറ് ശതമാനം ഇൻഷുറൻസ് കവരേണ്ടുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ മാറ്റാൻവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുമോ; ഇപ്പോൾ ധാരാളം സ്വകാര്യ ഇൻഷുറൻസ് ഏജൻസികളും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഏജൻസികളുമൊക്കെ ഇൻഷുറൻസ് രംഗത്തുണ്ട്. ഇവരെയെല്ലാം വിളിച്ചുചേർത്ത് കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ആളുകളെയും കവർ ചെയ്ത് അവരവരുടെ കഴിവനുസരിച്ച് ഏത് ചികിത്സയും ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന

രീതിയിലുള്ള നൂറ് ശതമാനവും സമഗ്രമായ ഒരു ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുമോ? കാരണം നമ്മുടെ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ മാത്രമല്ല ഭക്ഷണരീതിയും വളരെ ഗുരുതരമാണ്. എണ്ണയിൽ മായം ചേർക്കുന്നതുകൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന ഗുരുതരമായ രോഗങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് ഇങ്ങനെ ഒരു കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേകതകൾ പരിഗണിച്ച് കൂടുതൽ കുടുംബങ്ങൾക്ക് എല്ലാ പരിരക്ഷയും ലഭിക്കത്തക്ക നിലയിലുള്ള നിലപാടാണ് ഇതുപോലുള്ള പദ്ധതികളിലൂടെ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഇപ്പോൾ ആർ.എസ്.ബി.വൈ., ചിസ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഇതിൽ ഉൾപ്പെടാതെ നിൽക്കുന്ന പുതിയ വിഭാഗങ്ങളെ ഒരോ ഘട്ടത്തിലും ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം എട്ട് പുതിയ വിഭാഗങ്ങളെ ഇതിനകത്ത് ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഈ പദ്ധതി മാത്രമല്ല, വ്യത്യസ്തമായ പദ്ധതികളുണ്ട്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജനങ്ങൾക്കും ബാധകമാകത്തക്ക നിലയിലുള്ള സമ്പൂർണ്ണ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. തീർച്ചയായും ഇത് ഒരു നിർദ്ദേശമായി പരിഗണിച്ച് ഇതിന്റെ

സാധ്യത ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, ഓരോ വർഷവും ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റ് പുതുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ പല പ്രദേശങ്ങളിലും വലിയ ജനാവലി കാരണം ബുദ്ധിമുട്ടനുഭവിക്കുകയാണ്. പലപ്പോഴും തിരക്കും തിരക്കിലും പെട്ട് വലിയ അപകടങ്ങൾ തന്നെ ഉണ്ടാവുകയാണ്. അവർക്കുതന്നെ ഒരു ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ടെന്ന് പലപ്പോഴും തോന്നിയിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെയുള്ള പ്രശ്നം നിലനിൽക്കുമ്പോൾ കാർഡ് പുതുക്കുന്നതിന് തിരക്കും തിരക്കും ഒഴിവാക്കുന്ന രൂപത്തിലുള്ള ഒരു ക്രമീകരണമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോ; ഫിസിക്കലി അപ്പീയർ ചെയ്യണമെന്നുള്ളതാണ് ഇതിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം. പലപ്പോഴും പലകാരണങ്ങളാൽ നിശ്ചിത ദിവസം അപ്പീയർ ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തവർക്ക് പ്രായോഗികമായി വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. കാർഡ് പുതുക്കുന്നതിന് ഓൺലൈൻ സംവിധാനമോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും ഏജൻസികളുടെ സഹായത്തോടുകൂടിയോ സൗകര്യപ്രദമായ മറ്റൊരു ദിവസം നൽകാനും അതോടൊപ്പം കാർഡ് നഷ്ടപ്പെടുപോയവർക്ക് അത് പുതുക്കുന്നതിനുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഫലപ്രദമാകുന്നില്ല. അത് നല്ല രീതിയിൽ ക്രമീകരിക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ:സർ, സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങൾ എത്രത്തോളം ഈ പദ്ധതി സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്നതിന്റെ തെളിവാണ് ഇത് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി അനുഭവപ്പെടുന്ന തെരക്ക്. ആ തെരക്കിൽപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും സംഭവിച്ചതായി കേരളത്തിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടില്ല. എന്തെങ്കിലും ബുദ്ധിമുട്ട് വരുകയാണെങ്കിൽ അത് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. ഇത് കുറച്ചുകൂടി സുഗമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും മാർഗ്ഗമുണ്ടോയെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാം. ഈ പദ്ധതിപ്രകാരം ഫിസിക്കൽ വെരിഫിക്കേഷൻ വേണ്ടതുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് നേരിട്ട് വന്ന് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത്. ആരുടെയും രജിസ്ട്രേഷൻ നഷ്ടപ്പെടുപോകില്ല. രജിസ്ട്രേഷൻ കാർഡ് എവിടെയെങ്കിലും നഷ്ടപ്പെടുപോയ വിവരം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്താൽ അത് അവർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും പുതുക്കി നൽകുന്നതിനുമാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മി. സ്ലീക്കർ: *213-ാം നമ്പർ ചോദ്യവും *223-ാം നമ്പർ ചോദ്യവും ക്ലബ്ബ് ചെയ്യാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. *213-ാം നമ്പർ ചോദ്യം പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രത്യേക ചോദ്യമായതിനാൽ ക്ലബ്ബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നില്ല.

പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യങ്ങൾ

- (*213) ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
- ശ്രീ. ജോർജ്ജ് എം. തോമസ്

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി

പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ സാമ്പത്തിക സാമൂഹിക ദുർബ്ബലാവസ്ഥ പരിഹരിക്കാനായി മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) മാതൃക റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ, ഹോസ്റ്റലുകൾ എന്നിവ അഖിലേന്ത്യാ നിലവാരത്തിലേക്കുയർത്താനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) വീടുകളിൽ നിന്ന് നിയോഗിച്ച വന്നു പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠന മികവിനായി സാമൂഹ്യ പഠനമുറി സ്ഥാപിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കുമോ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ,

(എ & ബി) സമൂഹത്തിൽ ഏറ്റവും പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ സാമ്പത്തിക സാമൂഹിക ദുർബ്ബല അവസ്ഥ

പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം പദ്ധതികളിലൂടെ മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസം പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് നൽകി അവരെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലെത്തിക്കുക എന്നതാണ് വകുപ്പിന്റെ ലക്ഷ്യം. പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യം ഒരുക്കിയും വിവിധ ഇനം സ്കോളർഷിപ്പുകളും ഗ്രാന്റുകളും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകിയും വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചുമാണ് ടി ലക്ഷ്യം സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നത്.

1. മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ-20 എണ്ണം

വകുപ്പിൻകീഴിലുള്ള 20 മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലായി ആകെ 5726 വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠനം നടത്തി വരുന്നു. ആയതിൽ 2603 ആൺകുട്ടികളും 3123 പെൺകുട്ടികളും ഉൾപ്പെടുന്നു. 12 മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിൽ പ്ലസ് വൺ, പ്ലസ് ടൂ ബാച്ചുകൾ ഉണ്ട്. 2016-17 അധ്യയന വർഷം എസ്.എസ്.എൽ.സി.-ക്ക് 100 ശതമാനം വിജയം മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. പ്ലസ് ടൂ പരീക്ഷയിൽ 88 ശതമാനം വിജയം മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭിച്ചു.

കിഫ്ബി മുഖേന രണ്ട് എം.ആർ.എസ്-കൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ആയതിൽ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ആറുതത്ത് 18.60 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് എം.ആർ.എസ്. നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള കിഫ്ബിയുടെ അന്തിമ അനുമതിയും ഫണ്ടും ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ടി പദ്ധതിയുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ കുറ്റിച്ചൽ എന്ന സ്ഥലത്ത് അനുവദിച്ച എം.ആർ.എസ്. നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭനടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2. ഹോസ്റ്റലുകൾ

- a) പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകൾ - 106
- b) പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകൾ - 4

വകുപ്പിന് കീഴിൽ 106 പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളും 4 പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളും നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ നെടുമങ്ങാട്, കാസർഗോഡ് എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ പോസ്റ്റ്മെട്രിക് ഹോസ്റ്റൽ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും ആയത് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയും ചെയ്യുന്നു. നിലവിൽ പെൺകുട്ടികളുടെ 45 ഹോസ്റ്റലുകളും ആൺകുട്ടികളുടെ 59 ഹോസ്റ്റലുകളും ആൺകുട്ടികൾക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കും പൊതുവായി രണ്ട് ഹോസ്റ്റലുകളും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ടി ഹോസ്റ്റലുകളിൽ ആകെ 6878 കുട്ടികൾ താമസിച്ചു പഠനം

നടത്തുന്നു. നാല് പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളിൽ 198 കുട്ടികൾ താമസിച്ച് പഠിക്കുന്നു.

കിഫ്ബി മുഖേന 5 പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളും 2 പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലും ഒരു യൂത്ത് ഹോസ്റ്റലും നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിൽ 4 പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകൾക്കും 2 പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകൾക്കും ഒരു യൂത്ത് ഹോസ്റ്റലും നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള കിഫ്ബിയുടെ അന്തിമ അനുമതിയും ഫണ്ടും ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്.

3. മറ്റ് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ-

a) നല്ലൂരി സ്കൂളുകൾ -13 എണ്ണം

കുട്ടികളുടെ എണ്ണം -258

കുട്ടികൾക്ക് നൽകുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ

ലംപ്സംഗ്രാന്റ് - 190/-

പ്രതിദിന ഭക്ഷണ അലവൻസ് - 40/-

യൂണിഫോം(രണ്ട് ജോഡി) - 500/-

b) വികാസ്വാടി/കിന്റർഗാർട്ടൻ/ബാലവാടി

കുട്ടികളുടെ എണ്ണം - 298

കുട്ടികൾക്ക് നൽകുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ

ലംപ്സംഗ്രാന്റ്	-	190/-
പ്രതിദിന ഭക്ഷണ അലവൻസ്	-	40/-
യൂണിഫോം(രണ്ട് ജോഡി)	-	500/-

c) പെരിപ്പതറ്റിക്/ഏകാധ്യാപക സ്ഥാപനങ്ങൾ /ബാലവിജ്ഞാന കേന്ദ്രങ്ങൾ (1 മുതൽ 4 വരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകൾ)

ഏകാധ്യാപക സൂളുകൾ	-	23
പെരിപ്പതറ്റിക് സെന്ററുകൾ	-	7
ബാലവിജ്ഞാന കേന്ദ്രങ്ങൾ	-	3
ആകെ കുട്ടികളുടെ എണ്ണം	-	527

കുട്ടികൾക്ക് നൽകുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ

ലംപ്സംഗ്രാന്റ്	-	630
സ്റ്റൈപ്പന്റ്	-	160
പ്രതിദിന ഭക്ഷണ അലവൻസ്-		40
യൂണിഫോം (രണ്ട് ജോഡി)	-	500/-

d) ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ട്രെയിനിംഗ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് - 2 എണ്ണം

തിരുവനന്തപുരം (കൂട്ടമല) - 1

ഇടുക്കി (നാടുകാണി) - 1

58 അപ്രന്റീസുകൾ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പരിശീലനം നേടി വരുന്നുണ്ട്.

പരിശീലനാർത്ഥികൾക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ

ലംപ്സംഗ്രാന്റ് (ഒന്നാം വർഷം) - 750/-

ലംപ്സംഗ്രാന്റ് (രണ്ടാം വർഷം) - 630/-

പ്രതിമാസ സ്റ്റൈപ്പന്റ് - 630/-

കിഫ്ബി മുഖേന ഇടുക്കിയിലുള്ള നാടുകാണി ഐ.ടി.ഐ.-ലേക്ക്

അക്കാദമിക് ബ്ലോക്ക്, ഹോസ്റ്റൽ ബ്ലോക്ക് എന്നിവ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും

കിഫ്ബിയുടെ അന്തിമ അനുമതിയും ഫണ്ടും ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്.

4) വ്യാവസായിക പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ

തയ്യൽ പരിശീലന കേന്ദ്രം - 8 എണ്ണം

ഫാഷൻ ഡിസൈനിംഗ് & ഗാർമെന്റ്സ് മേക്കിംഗ് - 2 എണ്ണം

ഉൽപ്പാദന പരിശീലന കേന്ദ്രം - 1 എണ്ണം

പരിശീലനം നേടുന്നവരുടെ എണ്ണം - 136

ആനുകൂല്യങ്ങൾ

ലംപ്സംഗ്രാന്റ് (ഒന്നാം വർഷം) - 820/-

ലംപ്സംഗ്രാന്റ് (രണ്ടാം വർഷം) - 630/-

പ്രതിമാസ സ്റ്റൈപ്പന്റ് - 630/-

വിവിധ സ്റ്റോളർഷിപ്പുകളുടെ വിവരം

1. എസ്.എസ്.എൽ.സി. വരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

നമ്പർ	എൽ.പി. വിഭാഗം	ലംപ്സം ഗ്രാന്റ്	പ്രതിമാസ സ്റ്റൈപ്പന്റ്
1	1 മുതൽ 4 വരെ	320/-	130/-
2	യു.പി. വിഭാഗം 5 മുതൽ 7 വരെ	630/-	160/-
3	ഹൈസ്കൂൾ വിഭാഗം	940/-	190/-

2) 9, 10 ക്ലാസ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്നതും കുടുംബവാർഷിക വരുമാനം 2 ലക്ഷത്തിൽ താഴെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യവും കൂടാതെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യവും നൽകുന്നു. പ്രതിവർഷം 1500 രൂപ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് ഇനത്തിലും 750 രൂപ ബുക്ക് തുടങ്ങിയ പഠനസാമഗ്രികൾ വാങ്ങുന്നതിന് ഗ്രാന്റ് ഇനത്തിലും നൽകുന്നു. ഹോസ്റ്റലിൽ താമസിച്ച് പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് യഥാക്രമം 3500 രൂപയും

1000 രൂപയും നൽകുന്നു.

3) 10-ാം ക്ലാസ് പഠനം പൂർത്തിയാക്കി പോസ്റ്റ്മെട്രിക് കോഴ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വരുമാന പരിധിയില്ലാതെ സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച ഫീസ്, ലംപ്സംഗ്രാന്റ്, സ്റ്റൈപ്പന്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള മുഴുവൻ വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകി വരുന്നു.

അഞ്ചാം ക്ലാസ് മുതൽ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മത്സര പരീക്ഷ നടത്തി ആനുകൂല്യം നൽകുന്ന 'അയ്യങ്കാളി മെമ്മോറിയൽ ടാലന്റ് സെർച്ച് ആന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് പദ്ധതി' കുട്ടികൾക്ക് ട്യൂഷൻ പഠിക്കുന്നതിന് 'ട്യൂട്ടോറിയൽ ഗ്രാന്റ് പദ്ധതി', ട്രൈബൽ സ്കൂളുകളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് 'വസ്തു വിതരണ പദ്ധതി', വകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരമുള്ള ഹോസ്റ്റലുകളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ബോർഡിംഗ് ഗ്രാന്റ്, സമർത്ഥരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രത്യേക പ്രോത്സാഹനം, സ്കൂൾ കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള പഠന യാത്രയായ ഭാരത ദർശൻ, പ്രൈമറി ക്ലാസ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കുള്ള പ്രോത്സാഹന ഗ്രാന്റ് എന്നീ പദ്ധതികളും നടത്തി വരുന്നു.

കൂടാതെ മെഡിക്കൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോഴ്സുകൾക്ക് പ്രവേശനം ലഭിച്ചവർക്ക് പ്രാരംഭ ചെലവിനത്തിൽ 5000 രൂപവീതം ധനസഹായം നൽകുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുള്ള പഠനം

സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുള്ള വിവിധ സർക്കാർ അംഗീകൃത പോസ്റ്റ്മെട്രിക് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ അംഗീകൃത കോഴ്സുകൾക്ക് പഠിച്ച് വരുന്നതും കുടുംബ വാർഷിക വരുമാനം രണ്ടര ലക്ഷം രൂപയിൽ താഴെയുള്ളതുമായ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാർ മാർഗ്ഗരേഖയിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ അനുസരിച്ച് വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യം അനുവദിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ നാഷണൽ എൻട്രൻസ് ടെസ്റ്റ് വഴി സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്ത് വിവിധ മികച്ച സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പ്രവേശനം ലഭിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യവും അനുവദിച്ച് വരുന്നുണ്ട്.

വിദേശ പഠനം

സംസ്ഥാനത്ത് സ്ഥിരതാമസക്കാരായ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിദേശത്ത് മികച്ച സർവ്വകലാശാലകളിൽ പോയി പഠനം നടത്തുന്നതിന് വിദ്യാഭ്യാസ ധനസഹായം നൽകുന്നുണ്ട്.

പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉന്നമനത്തിനായുള്ള പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ

1. ഗോത്രബന്ധു

പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കൊഴിഞ്ഞ് പോക്ക് തടയുക,

ഭാഷാപ്രശ്നം ലഘൂകരിക്കുക, പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട ആഭ്യന്തരവിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ജോലി നൽകുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങൾ മുൻനിർത്തി സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ മെന്റർ ടീച്ചർമാരെ നിയമിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്.

വയനാട് ജില്ലയിലെ 241 സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട റി.റ്റി.സി./ബി.എഡ്. പാസ്സായവരിൽനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടവരെ മെന്റർ ടീച്ചർമാരായി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അട്ടപ്പാടിയിലെ 26 സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ ഈ പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

2. സാമൂഹ്യപഠന മുറി

പട്ടികവർഗ്ഗ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും മികച്ച രീതിയിലുള്ള ട്യൂഷൻ നൽകി കുട്ടികളുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് തടയുന്നതിനും ഊരുകളിൽ സാമൂഹിക പഠനമുറി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. 100 പഠനമുറികളാണ് നടപ്പുവർഷം ആരംഭിക്കുന്നത്. 42 പഠനമുറികളുടെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള 58 എണ്ണത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി മാർച്ച് മാസം തന്നെ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതാണ്. ഫെസിലിറ്റേറ്ററായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് ഒരു യുവ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടയാളെ തെരഞ്ഞെടുത്ത് പരിശീലനം നൽകി

നിയോഗിക്കുന്നു. പ്രതിമാസം 15000/- രൂപ വേതനം നൽകുന്നതാണ്. 2017-18 വർഷം ഫെസിലിറ്റേറ്റിന്റെ ഓണറേറിയം ഉൾപ്പെടെ അധിക സൗകര്യങ്ങളായ കമ്പ്യൂട്ടർ, ഇന്റർനെറ്റ്, ഫർണിച്ചർ, വായനാസാമഗ്രികൾ, ലഘുഭക്ഷണം തുടങ്ങിയവയ്ക്കുള്ള ചെലവുകൾ 6.2 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുള്ളിൽ നിജപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. 2018-19 വർഷം 500 സാമൂഹ്യപഠനമുറികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്. അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 100 എണ്ണം പണിയുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

3. ഗോത്രസാരഥി

പട്ടികവർഗ്ഗ ഉൗതുകൾ ദുർഘടവനപ്രദേശത്തോ മതിയായ വാഹന സൗകര്യമില്ലാത്ത ഒറ്റപ്പെട്ട ഉൾപ്രദേശങ്ങളിലോ ആണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. അത്തരത്തിലുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്കൂളിൽ പോകുന്നതിന് സൗകര്യമൊരുക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. 298 സ്കൂളുകളിലെ 16004 വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ് ടി സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

4. പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പൊതുപ്രവേശന പരീക്ഷാ പരിശീലനം

5. ലാപ്ടോപ്പ്-തെരഞ്ഞെടുത്ത പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സുകൾക്ക് രണ്ടാം വർഷം പഠിക്കുന്ന 225 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലാപ്ടോപ്പ് വിതരണം ചെയ്യും.

6. അട്ടപ്പാടിയിൽ നാലാം ക്ലാസിൽ പഠിക്കുന്ന 100 പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നവോദയ സ്കൂളിലും സൈനിക സ്കൂളിലും പ്രവേശനം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശീലനം വകുപ്പ് നേരിട്ട് നടത്തിവരുന്നു.

മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള വികസന പദ്ധതികൾ

1. സ്റ്റാർട്ട് ക്ലാസ്റ്റം

വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 18 മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിൽ ആധുനിക പഠനരീതിയുടെ ഭാഗമായി പഠനപ്രക്രിയ ആയാസരഹിതവും ആനന്ദകരവുമാക്കുന്നതിനായി 30 സ്റ്റാർട്ട് ക്ലാസ്റ്റം സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2. കമ്പ്യൂട്ടർ ലാബ്

വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 11 എം.ആർ.എസ്.കളിൽ ഒരേ സമയം 40 കുട്ടികൾക്ക് ഉപയോഗപ്രദമായ രീതിയിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ ലാബ് സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

3. സയൻസ് ലാബ്

വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 18 എം.ആർ.എസ്.കളിൽ സയൻസ് ലാബ് സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

4. ലാംഗ്വേജ് ലാബ്

വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 5 എം.ആർ.എസ്.കളിൽ ലാംഗ്വേജ് ലാബ്

സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

5. സൂൾ റേഡിയോ

മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ആത്മവിശ്വാസം, വ്യക്തിത്വം, ആശയ വിനിമയം എന്നിവ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിനാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

6. കരിയർ ഗൈഡൻസ് & കൗൺസിലിംഗ്

പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലും ഹോസ്റ്റലുകളിലും ഹൈസ്കൂൾ മുതൽ പ്ലസ് ടു തലം വരെ പഠനം നടത്തുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അനുയോജ്യമായ മേഖലയിൽ തുടർ പഠനം നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം നൽകുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ടി മേഖലയിലെ വിദഗ്ദ്ധരായ അധ്യാപകരാണ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അനുയോജ്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം നൽകുന്നത്. കൂടാതെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ശുഭാപ്തിവിശ്വാസം, ജീവിതമൂല്യങ്ങൾ എന്നിവ വളർത്തുന്നതിനും സ്വഭാവ രൂപീകരണം നടത്തുന്നതിനുമായി കൗൺസിലിംഗ് സൗകര്യവും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എസ്.എസ്.എൽ.സി., പ്ലസ് ടു വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വാർഷിക പരീക്ഷയ്ക്ക് തയ്യാറെടുക്കുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന മാനസിക പിരിമുറുക്കം കുറയ്ക്കുന്നതിനും പ്രത്യേക

കൗൺസിലിംഗ് ഇതോടൊപ്പം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള എം.ആർ.എസ്.കളിൽ പഠനം നടത്തുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിവിധ രീതിയിലുള്ള സ്വഭാവ വൈകാരിക മാനസിക പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് വിദഗ്ദ്ധ പരിചരണം ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനായി ഔവർ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി ടു ചിൽഡ്രൻ എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

7. സി.സി.ടി.വി.

എം.ആർ.എസ്.-കളിലെയും ഹോസ്റ്റലുകളിലെയും വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനായാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

8. സോളാർ പവർ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി

13 എം.ആർ.എസ്.-കളിൽ സൗരോർജ്ജത്തിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

9. എം.ആർ.എസ്.കളുടെ അടുക്കള നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി

എം.ആർ.എസ്.-കളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആരോഗ്യപ്രദവും രുചികരവുമായ ഭക്ഷണം പാചകം ചെയ്യുന്നതിനായാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്.

10. മൾട്ടി പർപ്പസ് സിന്തറ്റിക് കോർട്ട്

എം.ആർ.എസ്.-കളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ബാസ്കറ്റ് ബോൾ, വോളിബോൾ,

ഷട്ടിൽ, ബാഡ്മിന്റൺ, ടെന്നീസ്, ഹാന്റ്ബോൾ, ഖോഖോ, കബഡി എന്നീ കളികളുടെ പരിശീലനത്തിനായി മൾട്ടി പർപ്പസ് സിന്തറ്റിക് കോർട്ട് സ്ഥാപിക്കുന്നു.

11. മിനി മാസ്റ്റ് ലൈറ്റ്

18 മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിൽ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സുരക്ഷ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

12. ഖര-ദ്രാവക മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ്

മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലെയും ഹോസ്റ്റലുകളിലെയും ഖര-ദ്രവ മാലിന്യങ്ങൾ സംസ്കരണം ചെയ്യുന്നതിനാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

13. വേസ്റ്റ് വാട്ടർ ട്രീറ്റ്മെന്റ് പദ്ധതി

ഞാറനീലി സി.ബി.എസ്.ഇ. സ്കൂളിൽ വേസ്റ്റ് വാട്ടർ ട്രീറ്റ്മെന്റ് പദ്ധതി നടപ്പിലായി വരുന്നു.

14. ജലശുദ്ധീകരണ പദ്ധതി

18 മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലെ പാചകത്തിനും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കുടിവെള്ളത്തിനുമായി ശുദ്ധമായ ജലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

15. നാപ്കിൻ വെൻഡിംഗ് മെഷീൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി

13 എം.ആർ.എസ്.കളിലെയും 39 പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളിലെയും ഒരു പോസ്റ്റ്മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലിലെയും വിദ്യാർത്ഥിനികളുടെ ശുചിത്വം ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനായി ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠന നിലവാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അവരുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് തടയുന്നതിനുമായി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണ് സാമൂഹ്യ പഠനമുറി. പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠന സൗകര്യങ്ങൾ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ 100 കോളനികളിലാണ് നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഒരു പഠനകേന്ദ്രത്തിൽ 30 പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠനസൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് കോളനികളിലെ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാളുകളോ മറ്റ് സമാന ഇടങ്ങളോ ആണ് ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത്. ടി കോളനികളിൽ തന്നെയുള്ള റി.റ്റി.സി., ബി.എഡ് തുടങ്ങിയ വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതകളുള്ള അഭ്യസ്തവിദ്യരായ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരെയാണ് പ്രതിമാസം 15000/- രൂപ നിരക്കിൽ ഫെസിലിറ്റേറ്റർമാരായി നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത്. ടി ഫെസിലിറ്റേറ്റർമാർക്ക് DIET വയനാട് കേന്ദ്രത്തിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ രണ്ട് ദിവസത്തെ വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലന പരിപാടി തിരുവനന്തപുരം, വയനാട് എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ വച്ച് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ടി

കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഡസ്റ്റ് ടോപ്പ് കമ്പ്യൂട്ടർ -2, യു.പി.എസ്. -2, എൽ.ഇ.ഡി. മോണിറ്റർ -1, എൽ.ഇ.ഡി. ഡിസ്പ്ലേ - 1, കമ്പ്യൂട്ടർ ടേബിൾ - 1, രണ്ട് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വീതം ഇരിക്കുവാൻ കഴിയുന്ന കസേരയോട് കൂടിയ 15 സ്റ്റഡി ടേബിളുകൾ, വൈറ്റ് ബോർഡ് -1, ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യം എന്നിവ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഘുഭക്ഷണം, ചായ പത്രം, ആനുകാലിക പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ നൽകുന്നതിനാണ് ടി പദ്ധതിയിൽ വിഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. 2017-18 വർഷം തെരഞ്ഞെടുത്ത 100 പഠനമുറികളുടെ പ്രവർത്തനം മാർച്ച് മാസത്തിൽ തന്നെ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: സർ, പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ഉന്നമനത്തിനുവേണ്ടി ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. രാജ്യത്തിന് തന്നെ മാതൃകയാക്കാൻ കഴിയുന്ന നിരവധി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച സർക്കാരിനെയും വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കുട്ടികൾ ഇടയ്ക്കുവെച്ച് പഠനം നിർത്തിപ്പോകുന്ന അവസ്ഥ പലപ്പോഴും ആദിവാസി ഊരുകളിൽ കടന്നുചെല്ലുമ്പോൾ കാണാറുണ്ട്. അത്തരം അവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് സർക്കാർ ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; അതോടൊപ്പം, കുട്ടികൾക്ക് ഏറെ ഉപകാരപ്രദമായ ഗോത്രസാരഥി

പദ്ധതി കൂടുതൽ കുട്ടികളിലേക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു ഇടപെടൽ നടത്താൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ആദിവാസി മേഖലയിലുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രശ്നം, കുട്ടികളും പഠിപ്പിക്കുന്ന അധ്യാപകനും തമ്മിലുള്ള ആശയവിനിമയത്തിലും സംവേദനത്തിലുമുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നമാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഗോത്രഭാഷ അറിയാവുന്ന അധ്യാപകനല്ല പഠിപ്പിക്കുന്നത്. പഠിക്കാൻ വരുന്ന കുട്ടിക്കാണെങ്കിൽ അധ്യാപകൻ പറയുന്നതിന്റെ അർത്ഥം മനസ്സിലാക്കുകയില്ല. അങ്ങനെ ക്ലാസ് റൂമുകൾ അരോചകമായി മാറുകയാണ്. അങ്ങനെ ക്ലാസ് റൂമുകൾ സജീവമാക്കുന്നതിനാണ് മെന്റർ ടീച്ചർമാരെ നിശ്ചയിക്കുന്നത്. അതായത് ഗോത്രഭാഷ അറിയാവുന്ന അധ്യാപക/അധ്യാപികമാരെ നിശ്ചയിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ ക്ലാസ് റൂം ഇപ്പോൾ സജീവമാണ്. കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് ഇല്ലാതാകും. ഇതോടനുബന്ധിച്ചാണ് കുട്ടികൾക്ക് പ്രത്യേകമായ പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് സാമൂഹ്യപഠനമുറി ഏർപ്പെടുത്തുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് ഇല്ലാതാക്കാനും വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം ഉയർത്താനും തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കാനും സാധിക്കും.

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: സർ, ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒട്ടേറെ

കുട്ടികൾക്ക് ഉന്നത വിദ്യാസം നേടിയിട്ടും ജോലി ലഭിക്കാത്ത ഒരവസ്ഥ കണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം നേടിയ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് സ്വന്തമായി സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം സഹായങ്ങൾ നൽകാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, നിരവധി തൊഴിൽ സംരംഭക പദ്ധതികൾ ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ഈ ഉത്തരത്തിന്റെ ഭാഗമായി സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് വിശദാംശത്തിലേക്ക് കടക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ആദിവാസി കുട്ടികൾക്ക് തൊഴിൽ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നടപടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ചട്ടം 300 അനുസരിച്ചുള്ള ഒരു പ്രസ്താവനയുണ്ട്. ബൃഹത്തായിട്ടുള്ള പ്രസ്തുത പദ്ധതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിക്കും. എന്തായാലും ഒരു പുതിയ ഉണർവ് ഈ മേഖലയിൽ ഉണ്ടാകും എന്നുമാത്രമല്ല, ആദിവാസി മേഖലയിൽ ഇപ്പോൾ രൂപം കൊള്ളുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് കേരളം ഇന്ത്യക്കൊരു മാതൃക സൃഷ്ടിക്കും എന്നുകൂടി ഞാൻ ഈ സഭയ്ക്ക് ഉറപ്പുനൽകുകയാണ്.

ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്: സർ, ആദിവാസികളുടെ കായിക ശേഷി

വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ വർഷം കോടഞ്ചേരിയിൽ ഒരു വോളിബോൾ ക്യാമ്പ് നടത്തിയിരുന്നു. ജനറൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന കുട്ടികളേക്കാൾ മികച്ച പ്രകടനമാണ് ആ കുട്ടികൾ കാഴ്ചവച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ആദിവാസി കുട്ടികൾക്ക് വോളിബോൾ, ബാസ്കറ്റ് ബോൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കായിക മേഖലയിൽ പരിശീലനം നേടുന്നതിനുവേണ്ടി സമ്മർ കോച്ചിംഗ് ക്യാമ്പും അതുപോലെ രണ്ടോ മൂന്നോ ചെറിയ കോളനികൾ കൂട്ടിച്ചേർന്നുകൊണ്ട് ആവശ്യമായ ഗ്രൗണ്ട് സംവിധാനങ്ങളും ഒരുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ വട്ടച്ചിറ കോളനിക്ക് മുൻഗണന കൊടുക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം. കുട്ടികളുടെ കായികശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് കളിക്കളം എന്ന പ്രത്യേക പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് മുമ്പ് ആവിഷ്കരിച്ചതാണ്. അത് ഇപ്പോഴും ഫലപ്രദമായി മുമ്പോട്ട് പോകുന്നുണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ സ്റ്റേറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള മൽസരങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കാൻ സാധിക്കാത്ത ആദിവാസി കുട്ടികൾക്കാണ് കളിക്കളം എന്ന രൂപത്തിൽ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിൽ 100 മീറ്റർ, 400 മീറ്റർ, 800 മീറ്റർ, 4X400 മീറ്റർ ഓട്ടം, ടിപ്പിൾ ജമ്പ്, ഹൈജമ്പ്, ലോംഗ് ജമ്പ്, ഷോട്ട്പുട്ട്, സ്വിമ്മിംഗ്,

ജാവലിൻത്രോ, ഡിസ്കസ് ത്രോ, ആർച്ചറി എന്നിവയോടൊപ്പം ആദിവാസി മേഖലയിൽ മാത്രം കാണുന്ന ചില കളികളുണ്ട്. അതുകൂടി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇത് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. കളിക്കളവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അപാരമായ കഴിവാണു് ഈ കുട്ടികൾ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നത്. ഇതിന് ഇനിയും ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുന്നതായിരിക്കും.

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ: സർ, നമ്മൾ ഇവിടെ

സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിഷയം ബംഗാളി എഴുത്തുകാരി മഹാശ്വേതാ ദേവി ഒരു കഥയിലൂടെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഒരു കുട്ടി ഹോസ്റ്റലിൽ താമസിക്കുന്നിടത്തിരുന്ന് എഴുതുകയാണ്, 'അച്ഛാ, എനിക്കിവിടെ ഭക്ഷണവും വസ്ത്രവും ഇഷ്ടംപോലെ പുസ്തകങ്ങളും കിട്ടുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ ഡൈനിംഗ് ഹാളിൽ ഒരു കോർണറിലാണ് എന്റെ സ്ഥാനം. എന്റെ കിടപ്പുമുറി ഒറ്റയ്ക്കാണ്. ഈ രൂപത്തിൽ മനഃശാസ്ത്രപരമായ ഒരു ബോധവൽക്കരണം രക്ഷിതാക്കൾക്കും അധ്യാപകർക്കും നൽകണം. യൂണിവേഴ്സിറ്റിതലത്തിൽ റെമഡിയൽ കോഴ്സ് എന്നുപറഞ്ഞ് കുട്ടികൾക്ക് ക്ലാസ്സെടുക്കുന്നുണ്ട്. അതിന് അധ്യാപകർ ചെന്ന് പറയുന്നത്, ഈ ക്ലാസ്സിലെ

എസ്.സി./എസ്.ടി. കുട്ടികളൊക്കെ എഴുനേറ്റ് നിൽക്കൂ, നിങ്ങൾക്ക് ക്ലാസ്സെടുക്കുന്നതിന് നൂറ് രൂപ കൊണ്ടുവരണം. നമ്മുടെ കുട്ടികളെയും വിദ്യാഭ്യാസ മണ്ഡലത്തെയും പി. കേശവദേവിന്റെ നോവലിലെ കഥാപാത്രമായ പപ്പു പട്ടികളെ എന്ന് വിശേഷിപ്പിച്ചിട്ടാണ് ക്ലാസ്സിൽനിന്ന് പുറത്തു ചാടിയത്. വിദ്യാഭ്യാസ മണ്ഡലത്തിൽ സാംസ്കാരികവും ശാസ്ത്രീയവും മനഃശാസ്ത്രപരവുമായ സമീപനത്തിന്റെ ഉടച്ചുവാർക്കലിലൂടെ മാത്രമേ നമ്മളിവിടെ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിഷയത്തിൽ ബോധവൽക്കരണം ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. വീടുകളിൽ നിന്ന് നിത്യേന വന്നു പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠന മികവുമായി സാമൂഹ്യ പഠനമുറി സ്ഥാപിക്കാനും ആ രൂപത്തിലുള്ള ഒരു നവീകരണത്തിനും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി തയ്യാറാകുമോ; അതുപോലെ ആദരണീയനായ മന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനും ഇക്കാര്യത്തിൽ മുന്നോട്ടുവരുമോ? നിത്യജീവിതത്തിലും കോളേജ്തലത്തിലുമുണ്ടായ അനുഭവങ്ങളുടെ വെളിച്ചത്തിലാണ് വളരെ വികാര വായ്പോടുകൂടി ഞാൻ ഇത് ആവിഷ്കരിച്ചത്. സ്റ്റൈപ്പന്റ് വാങ്ങാനുള്ള കുട്ടികളെല്ലാം ക്ലാസ്സ് കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം മാത്രമേ വരികയുള്ളൂ. കാരണം, അവർ അധഃസ്ഥിതരാണെന്നുള്ള വിവരം മറ്റുള്ള കുട്ടികൾ അറിഞ്ഞെങ്കിലോയെന്ന ഭയമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ സാമൂഹികമായ ഒരു ബോധവൽക്കരണം വളരെ അത്യാവശ്യമാണെന്ന്

വിനയപൂർവ്വം അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, സാഹിത്യ കൃതികളിൽ എന്താണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതെന്ന് ഞാൻ വായിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ അതിന്റെ ഉള്ളടക്കത്തെ സംബന്ധിച്ച് അറിയില്ല. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുന്നതിനും അത് സമയബന്ധിതമായി കൊടുക്കുന്നതിനും ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. അതിൽ ചിലതാണ് കുട്ടികൾ എസ്.സി.-എസ്.ടി. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടതാണെന്ന് പറയാത്തത്. എല്ലാ കുട്ടികളും പോയതിനുശേഷമാണ് ഇവർ വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യത്തിനായി ക്ലാർക്ക് യജമാനന്റെ മുന്നിൽ പോയി നിൽക്കുന്നതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. അത് ഒഴിവാക്കാനാണ് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യം നേരിട്ട് ബാങ്കിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്തത്. ആ പദ്ധതി ഇപ്പോൾ വിജയകരമാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അധികാരികളുടെ മുമ്പിൽ പോയി ഓച്ചാനിച്ച് നിൽക്കേണ്ട ആവശ്യം കുട്ടികൾക്ക് ഉണ്ടാകുകയില്ല. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് വലിയ മാറ്റമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഉദാഹരണത്തിന്, വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യങ്ങളും പഠന സൗകര്യങ്ങളും നല്ല

ഭക്ഷണവും സൃഷ്ടനം കൊടുത്താൽ ഹോസ്റ്റലിൽ താമസിക്കുന്ന കുട്ടികൾ നല്ല രീതിയിൽ വളരും. എം.ആർ.എസ്.-കളുടെ സ്ഥിതി അതാണ്. റെമഡിയൽ കോഴ്സുകളും മനഃശാസ്ത്രപരമായ ഉടച്ചുവാർക്കലിന്റെയും കാര്യം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള പരിപാടികൾ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗ വകുപ്പ് ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, ഗോത്രവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ ഒരു പുത്തൻ ഉണർവുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞതിൽ അങ്ങയേയും ഗവൺമെന്റിനേയും അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. സാമൂഹ്യ പഠനമുറി പദ്ധതിയിലൂടെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനം ഏതെല്ലാം തരത്തിൽ മെച്ചപ്പെടുത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതി എല്ലാ പട്ടികവർഗ്ഗ ഊരുകളിലും ആരംഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; എം.ആർ.എസ്.-കളിൽ കോൺടാക്ട് വ്യവസ്ഥയിൽ അധ്യാപക നിയമനം നടത്തുന്നത് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടാക്കുന്നു. അവിടെ താമസിച്ച് പഠിപ്പിക്കാൻ അധ്യാപകർ തയ്യാറാകുന്നില്ല. അതിന് പരിഹാരം കാണുമെന്ന് അങ്ങ് മുമ്പ് പ്രസ്താവിച്ചിരുന്നു. അതിന്റെ നടപടികൾ എന്തായി?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, എം.ആർ.എസ്.-ന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. കോൺടാക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അധ്യാപകരെ എടുക്കുന്നത്.

ആവശ്യത്തിന് സ്റ്റാഫിലായെന്നുള്ളത് സത്യമാണ്. പക്ഷെ, കോൺട്രാക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിൽ എടുക്കുന്ന അധ്യാപകർ നല്ല രീതിയിൽ വിദ്യാർത്ഥികളെ പഠിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു രൂപത്തിലുള്ള അഴകൊഴവൻ സമീപനവും അവർ കാണിക്കുന്നില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് 100 ശതമാനം വിജയം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ഇതര വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളേക്കാളും മെച്ചമാണ് മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിലെ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം. അതുകൊണ്ട് കോൺട്രാക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിൽ പഠിപ്പിക്കുന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടും അവിടെ വരുന്നില്ല. പക്ഷെ, ഇത് മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും. പി.എസ്.സി. മുഖേന ആവശ്യമുള്ള സ്റ്റാഫിനെ നിയമിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് കത്ത് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹ്യ പഠനമുറി ഒരു മോഡലായി എടുക്കുകയാണ്. ഈ വർഷം 100 പഠനമുറിയാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതിൽ 45 പഠനമുറികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പഠനമുറി എല്ലാ ഊരുകളിലേയ്ക്കും എത്തിക്കുക സാധ്യമല്ല. കാരണം, ആയിരക്കണക്കിന് ഊരുകളാണുള്ളത്. വളരെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന പ്രത്യേകിച്ചു, പ്രിമിറ്റീവായിട്ടുള്ള വിഭാഗങ്ങളുള്ള ആദിവാസി മേഖലകളിലാണ് ഇത് കേന്ദ്രീകരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, കേരളത്തിലെ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരിൽ ഏറ്റവും

പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന വിഭാഗമാണ് കാട്ടുനായ്ക്കർ വിഭാഗം. ആ വിഭാഗത്തിലെ കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കേരളത്തിൽ ആകെയുള്ള റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളായ രാജീവ് ഗാന്ധി ട്രൈബൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂൾ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ നൂൽപ്പഴയിലാണ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഹയർ സെക്കന്ററി അടക്കം അവിടെയുണ്ട്. അവിടെ പെൺകുട്ടികൾക്കുള്ള ഹോസ്റ്റലിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. മറ്റുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ കുറവ് അവിടെയുണ്ട്. കുട്ടികളെ സ്റ്റോർട്സ് പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഗ്രൗണ്ടും ആൺകുട്ടികൾക്കുള്ള ഹോസ്റ്റലും അവിടെയില്ല. അധ്യാപകർ അവിടെത്തന്നെ താമസിച്ച് പഠിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ഇതിന്റെ നോംസിൽ പറയുന്നത്. അധ്യാപകർക്ക് താമസിക്കുന്നതിനുള്ള ക്വാർട്ടേഴ്സ് സൗകര്യങ്ങളില്ല. ഈ വിഭാഗത്തിന് അനുയോജ്യമായ സ്കൂൾ എന്ന നിലയ്ക്ക് ഇതിന് ആവശ്യമായ ഒരു മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, കാട്ടുനായ്ക്കർ,

ചോളനായ്ക്കർ, കാടർ, കുറമ്പർ എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്

പ്രിമിറ്റീവ്/പ്രാക്തന ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങൾ. അവർ പഠിക്കുന്ന സ്കൂളുകളിലെല്ലാം പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. രാജീവ് ഗാന്ധി മെമ്മോറിയൽ സ്കൂളിലും നല്ല സൗകര്യങ്ങളാണ് പൊതുവിലുള്ളത്. അതിൽ ആകെയുള്ള കുറവ് ആൺകുട്ടികളുടെ ഹോസ്റ്റലിന്റെ അപര്യാപ്തതയാണ്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും. അവിടെ പ്രത്യേകിച്ച് എന്തെങ്കിലും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതുണ്ടെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ഇടപെടുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെ എം.ആർ.എസ്. വളരെ മാതൃകാപരമായ കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്യുന്നത്. അവിടെ 100 ശതമാനം വിദ്യാഭ്യാസ വിജയശതമാനവും അക്കാദമിക് നോൺ-അക്കാദമിക് കാര്യങ്ങളൊക്കെ വളരെ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിലാണ് പോകുന്നത്. എന്നാൽ അവർക്ക് നൽകുന്ന ഭക്ഷണത്തിന്റെ കാര്യത്തിലാണ് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധ കൊണ്ടുവരുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ ഹോസ്റ്റലുകൾ സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. ആ സന്ദർഭത്തിൽ അവർക്ക് നൽകുന്ന ഭക്ഷണത്തിന്റെയും വസ്തുക്കളുടെയും മറ്റ് അടിസ്ഥാനപരമായ കാര്യങ്ങളുടെയും അവരുടെ കലാ-കായികപരമായ കാര്യങ്ങളുടെയും വിവരങ്ങളാണ് ലഭിച്ചത്.

അവരുടെ ആഗ്രഹമനുസരിച്ച് അവർക്ക് ഭക്ഷണം നൽകാനും അനുബന്ധമായി മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള സൗകര്യങ്ങളുടെ പ്രയാസം അവർ പറയുന്നുണ്ട്. കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് പറ്റുന്ന ഭക്ഷണമാണ് അവിടെ നൽകുന്നതെങ്കിലും അവർ ആഗ്രഹിക്കുന്ന നിലയിലുള്ള ഭക്ഷണ രീതിയിലല്ല അവിടെ തയ്യാറാക്കി കൊടുക്കുന്നത്. ഹോസ്റ്റലുകളിൽ താമസിച്ച് പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും അങ്ങനെയുള്ള ധാരാളം വിഷയങ്ങൾ വരുന്നുണ്ട്. അതിനൊരു നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഈ പറഞ്ഞതിൽ ഒരു പ്രശ്നം ശരിയാണ്.

ആദിവാസി മേഖലയിൽനിന്ന് വരുന്ന കുട്ടികളുടെ ഭക്ഷണ രീതി നമ്മുടെ ഭക്ഷണരീതിയല്ല. അവരുടെ പാരമ്പര്യമായുള്ള ചോളം, ചാമ, മുത്താറി തുടങ്ങിയവ ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ച് നമുക്ക് ഹോസ്റ്റലുകളിലും റേഷൻ കടകളിലും കൊടുക്കാൻ സാധിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രത്യേക താൽപ്പര്യമെടുത്തുകൊണ്ട് പാരമ്പര്യ കൃഷികൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും എല്ലാ ഭൂമിയിലും, പ്രത്യേകിച്ച് ആദിവാസികൾക്ക് ലഭ്യമായിട്ടുള്ള ഭൂമിയിൽ പാരമ്പര്യ കൃഷി നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇടപെടുകൊണ്ട് ഇത്തരം ഭക്ഷണങ്ങൾ കോളനികളിൽ

എത്തിക്കുന്നതിന് ഒരു പ്രത്യേക സംവിധാനം ഇപ്പോൾ ഒരുക്കുകയാണ്. പാലക്കാടൻ മട്ട പോലുള്ള അരിയൊന്നും അവർ കഴിക്കുകയില്ല. പച്ചരി മാത്രമേ കഴിക്കുകയുള്ളൂ. പച്ചരി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ഇപ്പോൾ കാസർഗോഡ് പോയിരുന്നു. കുട്ടികളൊക്കെ നന്നായി ഭക്ഷണം കഴിക്കുന്നുണ്ട്. ആഴ്ചയിൽ 4 ദിവസം അവർക്ക് നോൺ-വെജിറ്റേറിയൻ ഭക്ഷണവും 3 ദിവസം വെജിറ്റേറിയൻ ഭക്ഷണവുമാണ് നൽകുന്നത്. മാസത്തിലൊരിക്കൽ പായസംകൂടി വേണമെന്ന് അവർ പറഞ്ഞു. അതും കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഒരു മാസത്തിൽ അവർക്ക് ബിരിയാണിയും പായസവും കൊടുക്കും. ആഴ്ചയിൽ 4 ദിവസം പരമാവധി നോൺ-വെജിറ്റേറിയനും 3 ദിവസം വെജിറ്റേറിയനുമാണ് കൊടുക്കുന്നത്. അവർ ആഗ്രഹിക്കുന്ന രൂപത്തിലുള്ള മെന്റേറ്റഡ് രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് അട്ടപ്പാടി മേഖലയിൽ മില്ലറ്റ് വില്ലേജ് പദ്ധതി ആരംഭിക്കുകയും 1200 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് ആദിവാസികളുടെ പരമ്പരാഗത ഭക്ഷണമായ റാഗി, ചോളം, ചാമ തുടങ്ങിയവയുടെ കൃഷി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഈ വർഷമുണ്ടായ വരൾച്ചമൂലം അതിൽ

കുറേയേറെ സ്ഥലത്ത് കൃഷി നശിച്ചുപോയെങ്കിലും അതിന് വലിയൊരു തുടക്കം കുറിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത വർഷം മുതൽ കൃത്യ സമയത്ത് കൃഷി ആരംഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ അട്ടപ്പാടി മേഖലയിലെ ആദിവാസികൾക്ക് കഴിക്കാനാവശ്യമായ മില്ലറ്റ് അവിടെ ഉത്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)